



## Цикл уроков: Пятничная проповедь

### Коран - вечная му`джиза

Azan.kz

[Видео версия](#) | [Аудио версия](#)

---

الحمد لله رب العالمين و الصلاة و السلام على نبينا محمد و على آله و صحبه أجمعين , أما بعد

Бесконечная хвала Сотворившему нас Всевышнему Аллаху, многочисленные приветствия и благословения нашему драгоценному Пророку Мухаммаду ﷺ. Ассаляму алейкум уа рахматуллахи уа баракятуху!

أعوذ بالله من الشيطان الرجيم بسم الله الرحمن الرحيم

Уважаемый джамаат, дорогие братья, пусть будет благословенным величайший день - Пятница. Да примет Всевышний Аллах все ваши мольбы, поклонения и намерения.

Как принято по пятницам, сегодня мы расскажем о различающем между черным и белым, направляющем на прямой путь, свете нашего сердца Священном Коране и его чудесах (му`джиза). У каждого пророка были божественные обязанности, доказывающие его посланничество, и документ, подтверждающий его пророчество. Данный пророческий документ мы и называем му`джиза.

Му`джиза - это явление, которое не под силу другим людям, событие, не подчиняющееся никаким физическим и другим закономерностям. К примеру, поделить луну пополам, появление верблюда из скалы, животные, разговаривающие, как люди, и так далее. Такие му`джизы свойственны только Пророкам.

Всевышний Аллах даровал пророкам му`джизы, соответствующие им и их народу. То есть, каждый пророк показывал му`джизы, в соответствии с достижениями своего народа. В этом заключена мудрость Всевышнего Аллаха. К примеру, о му`джизах Пророка ﷺ сподвижник Джабир (да будет доволен им Аллах) передает следующее:

**«В день Худайбии людей постигла сильная жажда. Мы пришли к Пророку ﷺ со словами: «Не осталось ни воды для омовения, ни питьевой воды. Но вода осталась в вашей посуде». Тогда наш драгоценный Пророк ﷺ окунул свои пальцы в воду, после чего она полилась, словно из родника. Мы взяли омовение и пили столько воды, пока нас не покинула жажда».**

Услышав это, люди спросили: «Сколько человек среди вас было в день Худайбии?» Сподвижник Джабир ответил: «Даже если бы наше количество достигало ста тысяч человек, то этой воды бы хватило на всех. Нас в тот день было 115 человек».

Подобно этому, о другой му`джизе Пророка ﷺ нам поведал известный сподвижник Абу Хурайра (да будет доволен им Аллах):

«Мы были в пути вместе с Пророком. У всех людей закончилось пропитание, которое они взяли с собой в путь. Не найдя другого выхода, мусульмане хотели зарезать своих животных, на которых они были верхом, чтобы сохранить себе жизнь. Тогда Умар (да будет доволен им Аллах) сказал: «О посланник Аллаха! Что, если мы соберем оставшуюся еду людей и сделаем дуа Аллаху?» Тогда Пророк дал свое согласие. Так, он собрал пшеницу у тех, у кого была пшеница, финики у тех, у кого были финики, зерно у тех, у кого было зерно. Услышавшие эту историю люди спрашивали: «Как арабы в те времена использовали зерно?» Тогда сподвижник Абу Хурайра (да будет доволен им Аллах) сказал: «Они ели зерна и запивали их водой». Таким образом, вся корзина наполнилась едой, и Пророк ﷺ стоял, обращаясь со следующим дуа:

**«Я свидетельствую, что нет иного Бога, помимо Аллаха, и что я - Его Посланник. Тому человеку, который произнесет эти слова и не станет жаловаться Всевышнему Аллаху, пусть Аллах дарует Рай».**

Это одни из чудес, произошедшие во времена Пророка ﷺ на глазах у всех людей.

Свидетелями этих случаев были все, включая мусульман, мушриков, богобоязненных людей. Однажды, когда мекканские многобожники собрались в одном месте, Пророк ﷺ разделил луну пополам лишь движением своего пальца. Все люди были потрясены, а мекканские курайшиты назвали произошедшее колдовством.

Самой же великой му`джизой Пророка ﷺ, дошедшей до наших дней, является му`джиза Корана, который будет сохранен вплоть до Судного Дня. Коран – божественная му`джиза, ни одна буква которого не будет изменена до Дня Воскресения.

Среди многочисленных му`джиз, дарованных Пророку Мухаммаду ﷺ, самой величайшей му`джизой является Коран. Наиболее читаемая книга во всем мире – это Коран. Коран также является подтверждением качества Всевышнего Аллаха «мутакаллим», то есть служит подтверждением речи Аллаха. Коран – божественная книга, которой нет начала и конца, то есть «кадим» и «азали», его хукмы не изменятся до самого Судного дня. Это – та му`джиза, которую мы видим нашими глазами и слышим нашими ушами. Любой человек, который желает побеседовать с Аллахом, читает эту книгу. Коран является последней книгой от Всевышнего Аллаха после божественных свитков, ниспосланных пророкам Адаму, Шису, Идрису и Ибрахиму, а также книг, внушенных пророкам Исе, Дауду и Мусе, а также Коран – это речь Аллаха, в котором ни одна буква не будет изменена вплоть до Судного дня.

Священный Коран не сразу был ниспослан нашему Пророку ﷺ. Коран ниспосылался на протяжении 23-х лет иногда в виде целой суры, а иногда в виде отдельных аятов. Неверные были не в силах выступить против му`джизы, ниспосланной в то время. А для верующих Коран стал молитвой, которую они повторяли день ото дня. Даже выступавшие против Пророка ﷺ курайшиты-многобожники по ночам скрытно отправлялись к сподвижникам, читавшим Коран, и слушали. Самые талантливые писатели и поэты среди арабов оставались бессильными перед аятами Корана, не похожими ни на один из известных им слогов, однако являющимися усладой для ушей людей. Они не могли самостоятельно написать ни одной строки, подобной строкам Корана.

Делать тильяут Корана, то есть читать его – вселяет радость в сердце, очищает душу человека. Он заставляет людей задуматься о милостях и чудесах Всевышнего Аллаха. Безусловно, помимо этого есть и другие удовольствия для души и пользы Корана, которые может почувствовать только тот человек, который читает Коран. Дорогой Пророк ﷺ сказал: «Сердца ржавеют, как ржавеет железо, когда его касается вода». Тогда его спросили: «О посланник Аллаха! Как же его очистить?» Пророк ﷺ сказал:

**«Чтением Корана и поминанием смерти».**

Вера в Коран и другие божественные книги – это одно из условий веры. После уверования в Аллаха и Его ангелов, принятия их, на третьем месте стоит вера в книги Аллаха, указавшие людям свет.

Ответы на все сложные и не решаемые жизненные вопросы находятся в данной книге. Один только этот факт свидетельствует о том, что Коран является му`джизой. Как бы ни изменялось время, ответы на вопросы с любого уголка земли повествуются в Священном Коране. Хазрат Али (да будет доволен им Аллах):

من قرأ القرآنَ فاستظهره فأحلَّ حلاله وحرَّم حرامه أدخله اللهُ به الجنةَ وشفَّعه في عشرةٍ من أهل بيته كلُّهم قد وجبت له النارُ

**«Кто из вас будет читать Коран и заучит его, будет говорить на халяль в Коране халяль, а на харам - харам, то Аллах введет его в Рай. К тому же, он сможет стать заступником для десяти человек из членов его семьи, кому было приказано войти в Ад».**

Невозможно рассказать обо всех особенностях Корана, так как их очень много. К сожалению, все еще большое количество мусульман не стремятся к изучению Корана. Несмотря на бесплатные уроки по обучению Корану, немало тех, кто относится к этому вопросу с небрежностью. Во всех мечетях нашей страны открыты курсы по повышению грамотности, однако, прикрываясь различными оправданиями, люди не желают учить Коран. В хадисе, риваят которого пришел от ибн Аббаса (да будет доволен им Аллах), сказано:

إِنَّ الَّذِي لَيْسَ فِي جَوْفِهِ شَيْءٌ مِنَ الْقُرْآنِ كَالْبَيْتِ الْخَرِبِ

**«Поистине, тот, кто не знает наизусть ничего из Корана, подобен пустому заброшенному дому».**

Пророк ﷺ говорил:

**«Обучающийся и обучающий Корану являются самыми превосходными из числа мусульман».**

В хадисе, пришедшем от Абу Мусы (да будет доволен им Аллах) сказано:

**«Верующий, читающий Коран подобен апельсину, обладающему приятным запахом и вкусом, а верующий, который не читает Коран, подобен финику, не обладающему запахом, но сладкому на вкус. Лицемер, который читает Коран, подобен базилику, обладающему приятным запахом, но горькому на вкус, а лицемер, который Коран не читает, подобен колоквинту, не обладающему запахом и горькому на вкус».**

Наш прадед Абай также неспроста говорил:

«Аллах – это истина,

И Его слова истинны.

Истинное слово никогда

Не будет ложным».

Уважаемый джамаат! В заключение еще раз повторим, что Коран – это величайшая му`джиза, которая будет продолжаться до самого Судного дня. Абсолютно понятно, что ни одна другая книга не равняется Священному Корану. Как говорится в хадисе:

**«Чтение Корану и обучение ему других людей - обязанность каждого мусульманина».**

Поэтому свет нашего сердца, исцеление наших болезней, наш заступник в Судный день – Священный Коран, навсегда останется великой му`джизой.

Да дарует Всевышний Аллах нам с вами быть среди числа людей, обучающихся Корану и действующих в соответствии с ним. Да предпишет нам без сомнений быть уммой Корана, наставляющего на прямой путь. Аминь.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.